
 

 

 
 
 

 
 
 
DELIBERAZIONE N. 17 

 
Comune di POGGIO RENATICO

Provincia di Ferrara 
 

 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  

 
 
OGGETTO: 
 
APPROVAZIONE PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE RELATIVO ALL'ESERCIZIO 
FINANZIARIO 2010 
 

 
 
L’ anno duemiladieci addì venticinque del mese di Febbraio alle ore 17:30 in Poggio Renatico, 

presso la residenza Comunale e nell’apposita sala delle adunanze. 
 
 Convocata nei modi di legge si è oggi riunita la Giunta Comunale con l’intervento dei Signori: 
 

 

PAVANI PAOLO  Sindaco Presente 

BERGAMI MARCO  Vice Sindaco Presente 

GARUTI ELETTRA Assessore Assente 

PETRUCCI VINCENZO Assessore Assente 

POPPI MARCO Assessore Presente 

RAVOLINI LORENO Assessore Presente 

PARESCHI RITA Assessore Presente 

 

E’ presente il Presidente del Consiglio Comunale Sig. Ferron Luigi. 
  
 Assiste il Segretario Comunale Sig.ra CAVALLARI D.SSA ORNELLA il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. PAVANI PAOLO assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 
 

L A  G I U N T A  C O M U N A L E 
 



 
 
VISTO l’art. 169 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, secondo cui sulla base del bilancio di previsione 
annuale deliberato dal Consiglio comunale, la Giunta Comunale definisce, prima dell’esercizio 
finanziario, il Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.), determinando gli obiettivi di gestione ed affidando 
gli stessi, unitamente alle dotazioni necessarie, ai responsabili dei servizi; 
 
VISTO il Regolamento comunale di contabilità ed in particolare l’art. 12 relativo al Piano esecutivo di 
gestione, l’art. 13 concernente l’individuazione dei responsabili dei servizi e l’art. 27 concernente la 
definizione delle procedure per l’assunzione di impegni con determinazioni dei responsabili dei servizi da 
individuarsi a cura della Giunta Comunale con la deliberazione di approvazione del P.E.G.; 
 
VISTO l’art. 109, comma 2,  del D.Lgs. n. 267/2000, secondo cui nei Comuni privi di qualifiche 
dirigenziali, ai responsabili degli uffici e dei servizi sono, fra l’altro, attribuiti gli atti di gestione 
finanziaria, ivi compresa l’assunzione di impegni di spesa; 
 
VISTI i Provvedimenti del Sindaco con i quali sono state formalmente attribuite le funzioni di cui all’art. 
107, commi 2 e 3, del D.Lgs. n. 267/2000, ai Responsabili delle A.P.O., e nei casi di loro assenza o 
impedimento alle figure professionali vicarie individuate nei medesimi atti,  confermando quanto 
precedentemente previsto dalle norme statutarie e regolamentari comunali; 
 
VISTO l’art. 151 - comma 4 . del precitato D.Lgs. n. 267/00,  in cui è stabilito che i provvedimenti dei 
responsabili dei servizi che comportano impegni di spesa sono trasmessi al responsabile del servizio 
finanziario e sono esecutivi con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura 
finanziaria; 
 
VISTO il Bilancio di Previsione  Esercizio 2010, approvato dal Consiglio Comunale con Deliberazione n. 
11  del 18/12/2009, dichiarata immediatamente eseguibile; 
 
VISTA la proposta del P.E.G. presentata dal Segretario Comunale e contenente l'elenco delle 
assegnazioni delle risorse ai diversi responsabili  predisposto dall’Area Ragioneria Finanze e Bilancio; 
 
EVIDENZIATO che il P.E.G. contiene gli indirizzi dell’amministrazione, i programmi operativi e gli 
obiettivi, nonché l’individuazione dei responsabili dei servizi assegnatari delle risorse e competenti ad 
adottare le necessarie determinazioni; 
 
VISTI gli allegati pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/00; 
 
Con voto unanime espresso nelle forme di legge, 
 

D E L I B E R A 
 
1) di approvare l’allegato Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) relativo all’esercizio 2010; 
 
2)  di dare atto che le determinazioni di assunzione degli impegni di spesa saranno adottate dai 

Responsabili A.P.O. (cat. D) individuati dal Sindaco e, nei casi di loro assenza, vacanza o 
impedimento, dalle figure professionali individuate nei provvedimenti medesimi; 

 
3)  con separata votazione palese, ad esito unanime, la presente deliberazione viene dichiarata 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – 4° comma - del D.Lgs. n. 267/2000, stante 
l’urgenza di provvedere. 

 
 



 
 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue : 

 
IL PRESIDENTE                                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 
Avv. Paolo Pavani Dr.ssa Ornella Cavallari 
 
 
 
Questa deliberazione viene pubblicata, da oggi, all’albo Pretorio del comune e vi rimarrà per quindici giorni 
consecutivi. 
 
Dalla Residenza Comunale, Addì  04.03.2010 
 
 
IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Patrizia Piccinini    Dr.ssa Ornella Cavallari 
  
 
 
 
R
 

EGISTRATO 

Il Capo Settore Finanze e Bilancio 
 _///// 

 

  

 
COMUNICAZIONI 

 
Si dà atto che del presente verbale viene  data comunicazione, contestualmente alla pubblicazione : 
 
 [X]   AI CAPI GRUPPO CONSILIARI (ex art. 125 D. Lgs  n.267/2000   
 
 
   
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
            Dr.ssa Ornella Cavallari 
____________________________________________________________________________________________ 

 
- CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ - 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ________________________________________________ 

 
 
 

 [  ]    decorsi 10 gg. dalla pubblicazione,  
 
 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
           Dr.ssa Ornella Cavallari 
 
 
 

  
La presente è stata ratificata con delibera C.C. 
n.___________________ del______________ 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr.ssa Ornella Cavallari 
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